



丁酉年黄帝故里拜祖大典

同根同祖同源 和平和睦和谐



# 聚首如意湖畔 共话河南发展

【 昨日,第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的主论坛——中原开放发展论坛在郑州国际会展中心开幕。与会嘉宾围绕“开放、合作、共赢”主题,各抒己见,畅所欲言——】

## 港澳台嘉宾 来豫话合作

本报讯(记者 黄永东)昨日下午,第十一届中国(河南)投洽会分论坛活动之一——2017豫港澳台合作发展对接活动隆重举行。约120名来自港澳台的政商嘉宾及我省相关部门及企业负责人参加了对接活动。

记者从对接活动上获悉,截至2016年底,我省由港澳台参与投资的企业已有7922家,利用港澳台资金已达751亿美元。

香港特别行政区政府驻河南联络处主任刘锦泉介绍,去年9月底,香港特别行政区政府驻河南联络处已经开始正式工作,2016年豫港贸易金额已达200亿美元。

澳门特别行政区政府驻京办主任康伟介绍,澳门拥有深厚的葡萄牙语系的文化和人脉资源。澳门特区政府愿意发挥自身优势,支持河南企业走出去发展。

来自台湾的亚洲金光集团总监徐正文在对接活动上表示,河南是文化大省、农业大省、交通大省,人力资源充沛、区位优势、历史资源丰富,具有良好的发展前景,下一步他将尽力介绍更多的台湾客商到河南发展。

## 8个引智和技术合作项目签约

本报讯(记者 裴其娟)昨日下午,作为第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的重要专题活动之一,我省第四届海外高层次人才智力引进暨项目对接会举行,共达成人才引进和技术合作项目合作意向116个,8个项目现场签约。

来自美国、德国、英国、加拿大等36个国家和地区的知名专家、海外高层次人才及境外专家组织、中介机构代表308人参会,其中院士3人,国家“千人计划”专家11人,是历届参会人员最多、规模最大、层次最高的一次。

会上,英国医学科学院院士、英国巴茨癌症研究所所长尼克·莱蒙等3位外国专家代表发言。与会领导与部分外国专家代表和引智项目单位负责人座谈,并进行了人才引进和项目对接洽谈,国家“千人计划”专家李伟博士等5位海外高层次人才进行现场推介。会议之前,共征集到能够对接的高层次人才、技术项目161个,经对接洽谈,共达成合作意向116个,其中8个项目现场签约。

## 健康中原全球论坛在郑举行

本报讯(记者 李丽君)昨日下午,由河南省人民政府、中国国际贸易促进委员会、中国人民对外友好协会主办,河南省商务厅、民生药业集团承办的第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会2017健康中原全球论坛在郑州举办。

论坛以“健康中原、传承华夏、绿色创康、全球共享”为主题,以“共同构建人类命运共同体”为宗旨,为与会者提供一个全球大健康集产、学、研世界级的交流、合作、对话和共享平台。

世界疫苗大会和博览会主席George R.Siber 乔治·西博,中国中医科学院党委书记、副院长王炼,国家中医药管理局国际合作司副司长吴振斗,英国医学科学院院士、英国国家卫生研究院临床中心主任Nicholas Robert Lemoine 尼古拉斯·罗伯特·莱蒙等专家、学者针对全球人类健康作了深刻论述。

来自美国、英国、俄罗斯等60多个国家和地区的500多位国际友人、华人华侨、企业家及国内外著名专家、学者参加论坛,仅本次论坛上就签订合作意向100多亿元。

## 专家纵论金融服务实体经济

本报讯(记者 侯爱敏)昨日下午,第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会金融服务创新论坛在郑举办。国内金融界专家、业界精英、行业领袖等齐聚一堂,围绕金融创新、金融如何更好服务实体经济等话题献智献策。

本次论坛由河南省政府主办,河南省政府金融办、中国人民银行郑州中心支行、河南省商务厅承办。

昨日下午的“金融创新研讨峰会”,与会嘉宾围绕“普惠金融”“科技金融”“互联网金融”“推动金融创新”“一带一路”等主题畅所欲言。中国互联网金融协会会长李东荣认为,互联网+普惠金融已成为解决普惠金融现实难题的重要手段,金融从业者要清醒认识到这一良好机遇,致力于走出一条具有中国特色的互联网+普惠金融的发展道路。人民银行郑州中心支行行长徐诺金认为,互联网、移动技术、大数据等金融科技为普惠金融提供了实现的路径,整个社会信用环境生态体系的形成则提供了沃土,普惠金融的春天已经到来。国务院发展研究中心金融研究所所长张承惠则围绕“金融供给侧改革与区域经济发展”,分享了独到见解。

今日上午,“金融创新研讨峰会”还将举办“互联网金融”“金融如何服务实体经济”“建设多层次资本市场”三场分论坛。

## 知名电台主持人 齐颂“老家河南”

本报讯(记者 杨丽萍)昨日下午,伴随着声情并茂的诗文朗诵表演,丁酉年黄帝故里拜祖大典“老家河南·根在中原”诗文朗诵会在郑州人民广播电台举行。来自中央人民广播电台、中国国际广播电台、北京、上海、广州等国内知名电台的主持人们以诗文为媒,向人始祖炎黄二帝表达了敬仰之情。

据介绍,“老家河南·根在中原”诗文朗诵会已经连续举办两届。朗诵会上,来自国内知名电台的主持人分别朗诵了《家在河南》《老家河南》《诗行里的中原》等文学佳作、名人名篇,篇篇经典,引人入胜。诗文朗诵会在全体演员《我骄傲,我是中国人》的朗诵中落下帷幕。

河南省政府副省长舒庆——

## 深化开放合作 加快转型发展

副省长舒庆在演讲中说,河南近年来大力实施开放带动主战略,坚持以开放促进改革、带动发展,开放型经济保持了强劲增长态势,开放发展的载体更加完备,开放发展的水平明显提升。

舒庆说,去年以来,一批事关全局性、根本性、长远性的重大战略规划、开放战略平台相继落户河南,标志着河南对外

开放进入了历史最好时期:4月,国务院批准设立郑洛新国家自主创新示范区,河南加快打造具有较强辐射能力和核心竞争力的科技创新高地;8月,党中央、国务院决定在河南设立自由贸易试验区,历史性地将河南推到了改革开放的最前沿;12月,国务院先后批复《中原城市群发展规划》《促进中部地区崛起“十三五”

规划》,中原城市群正式跻身七大国家级城市群。

舒庆表示,开放合作贯穿“三区一群”战略实施的始终,而“三区一群”战略的推进必将为河南改革开放搭建载体平台,这既是河南千载难逢的历史机遇,也为广大投资者参与河南开放发展、实现互利共赢提供了广阔空间。

中国企业联合会、中国企业家协会驻会副会长黄海嵩——

## 以企业家精神引领企业发展

对于未来的企业发展,中国企业联合会、中国企业家协会驻会副会长黄海嵩给出三点建议:要以企业家精神引领企业发展。当前要大力提倡企业家精神,弘扬“敢为天下先,爱拼才会赢”的拼搏精神,“不到长城非好汉”的坚持执着精神,发大愿、立大志,引领社会发展方向。要通过创新驱动型企业发展提质增效。当前经济发展正从要素驱动、投资驱动向创新驱动转变,企业

要提升自主创新能力,加快技术创新和产品创新,在高端技术领域占得先机,产品要满足更多层次的消费需求。要以开放理念推动企业走向世界。开放是企业走出去的必由之路,企业要努力在全世界范围统筹生产、营销,积极参与全球分工与合作,通过与世界先进企业的合作,站到巨人的肩膀上。

河南是全国重要的农业、工业、经济和文化大省,是华夏文明的重要发祥地,是我国具有发展潜力和影响力的区域。以郑州为中心,一个半小时的航程涵盖了全国2/3的主要城市。在当今经济转型升级的历史阶段,河南的发展机遇远大于挑战。本次论坛将进一步助力河南的对外开放,促进中原与世界的交流与合作。

亚洲基础设施投资银行副行长兼秘书长艾德明——

## 期待与郑州有更紧密的合作

亚洲基础设施投资银行副行长兼秘书长艾德明说,有几十年历史的河南,文化底蕴深厚,地理位置和交通区位优势非常独特。“祝愿河南在今后的发展道路上越来越好!”艾德明说,“我是一个英国人,很高兴看到本届投洽会邀请英国作为大会主办国。”

他介绍说,亚洲基础设施投资银行是一个政府间性质的亚洲区域多边开发机构。重点支持基础设施建设,是首个由中国倡议设立的多边金融机构。他认为,伙伴关系对于银行来说非常重要。“一带一路”,是中国的伟大计

划。中国发起并同一些国家合作建立亚洲基础设施投资银行,是要为“一带一路”有关沿线国家的基础设施建设提供资金支持,促进经济合作。亚洲基础设施投资银行作为一个新成立的金融机构,也期待着与河南省、郑州市展开紧密合作。

著名经济学家、当代智库论坛联席主席、梧桐树资本创始人黄江南——

## 紧跟智能时代发展现代农业

“如今,我们已经进入智能时代。”著名经济学家、当代智库论坛联席主席、梧桐树资本创始人黄江南在论坛演讲时表示,智能经济的发展给人类生活带来了翻天覆地的变化。农业生产已经从单一生产物质产品转化为生产物质、观念和复合三种产品,在这种情况下,作为企业家一定要知道产

品需求市场发生了怎样的变化,以此来找准自身的定位。黄江南以农业领域智能化施肥为例,讲述了智能化时代给日常生产、生活带来的便利。黄江南说,相对人工施肥,智能化施肥可以测量出土壤的成分,然后根据复合型配比更精准的投放化肥,不仅减少了

化肥的使用量,同时也提高了作物的产量。谈到河南现代农业的发展,黄江南表示,河南在农业发展方面,必须用“改革”去解决“困难”,建立农业生产服务平台的同时,还要实现农业作业专业化,经过这种高度组织化以后,流通、金融企业都可以进入农业领域,从而带领现代农业生产进入新纪元。

英中贸易协会副主席毕欣——

## 郑州将成为连接世界的枢纽

英中贸易协会副主席毕欣在演讲中说,早上起来她到酒店旁的河边散步,河边的风景让她想起了曾在英国观看的由洗星海作曲的《黄河大合唱》,歌曲中表现出的团结合作精神,给她很大触动。今天的贸易发展,也需要这种协作精神,需要团结一致战胜全球变化的挑战。前不久,她带领英国企业

参与了在北京招商的一个建筑项目,那个项目无论是规模,还是创新和领导力,均是一个重要项目,而那个项目就在河南。

从地图上看,郑州在中国的核心位置,类似于中国的心脏,是重要的交通枢纽。枢纽地位不仅带来便捷的交通,也带来更多商业机会。今天到郑州来的英国公司,

不单单是为了河南的市场,更是要依托这里走向更广阔的天地。已经有一家河南建立公司的英国企业,业务发展到了美国。这里可以连接中国,乃至世界。

此次郑州之行,让我再次领略到郑州的创造力、文化魅力,未来这里不仅将成为中原的中心,也必将崛起为中国的中心。

建业住宅集团(中国)有限公司创始人、董事局主席胡葆森——

## 河南发展是中国发展的缩影

“改革开放以来,中国的经济发展与发达国家美国之间的差距不断在缩小,GDP从相差11倍到2倍。”建业住宅集团(中国)有限公司创始人、董事局主席胡葆森在演讲中表示,河南经济发展就是中国经济发展的缩影。

胡葆森说,依靠高速公路网、高速铁路网,河南成为全国的交通枢纽。有交通优势、有人口优势,有经济总量和文化底蕴,有了这么多的有利条件,河南迎来了国家粮食生产核心区、中原经济区、郑洛新国家自主创新示范区、河南自贸试验区、国家中心城市等难得的发展机遇,这是河南人民通过勤劳苦干收获的发展硕果。

“经过20多年的发展,建业从单一的房地产开发商向一个新型生活方式服务商成功转变,如今年销售额达到了300亿元,资产达到了500亿元。”胡葆森表示,河南这个具有1亿人口的大市场,将会为每一个行业、每一个企业带来发展空间,最终实现共生共赢、共同发展。

和君创业咨询集团创始人兼总裁、当代智库论坛执委会主席李肃——

## 为回豫创业人才搭建服务平台

对于河南未来的发展,和君创业咨询集团创始人兼总裁、当代智库论坛执委会主席、著名管理咨询专家李肃建议,河南应当在农业改革上发力,发挥自身优势,引领全国的农业改革。

近几年,河南实现了快速发展,去年GDP首次突破4万亿,经济总量排名跻身全国第五位。河南在招商引资方面创造了奇迹。大量在外创业的河南人才也正在回流。他们带着资金、技术和理念,以及对家乡的感情返乡创业。李肃认为,河南应当研究搭建一个大平台,把智慧、资金汇集起

来,让回河南创业的人能在这个平台上,找到创业的更好机遇。

当前,“双创”热潮高涨,河南要思考如何把金融创新、技术创新、商业模式创新等三种模式的创新结合起来,更好的服务河南的经济发展和对外开放。

记者 徐刚领 侯爱敏 张倩